



Centrum miasta się zmienia



Pełną parą ruszyły roboty związane z rewitalizacją mikołajskich ulic. Miasto pięknieje w oczach. W chwili obecnej wysiłki koncentrują się na terminowym wykonaniu prac w mikołajskim rynku.

czytaj str. 2

*Nie umiem być srebrnym aniołem -
ni gorejącym krzakiem -
Tyle Zmartwychwstań już przeszło -
a serce mam byle jakie.
Tyle procesji z dzwonami -
tyle już alleluja -
a moja świętość dziurawa
na ćwiartce włoska się buja.
(...)*

*Żeby choć Matka Boska
przez chmur zabite wciąż deski -
uśmiech mi swój zestała
jak ptaszka we mgłę niebieskiej.
I wtem gdy łzę swoją trzymam
jak złoty kamyczek z procy -
zrozumiem mnie maty Baranek
z najcichszej Wielkiej Nocy.
(...)*

Ks. Jan Twardowski
Wielkanocny pacierz

Najserdeczniejsze życzenia
Pełnych wiosennej radości i nadziei
Świąt Wielkanocnych
dobrych myśli, radosnego serca, pogodnego nieba,
uśmiechu, wiosennego ciepła,
rodzinnych spotkań przy Wielkanocnym stole
Wesołego Alleluja!
Składają wszystkim mieszkańcom

Przewodniczący Rady Miejskiej
Sławomir Gawliński

Burmistrz Miasta Mikołajki
Piotr Jakubowski



www.mikolajki.pl

www.youtube.com/infomikolajki

Nasze Mikołajki
Miesięcznik
Samorządu Gminy
Mikołajki

**Wydawca i adres
redakcji:**

Urząd Miasta i Gminy
w Mikołajkach
tel. 087 42 19 050
fax 087 42 19 099
mikolajki@mikolajki.pl
www.bip.mikolajki.pl

Redaktor naczelna:
Joanna Wróbel
joannawrobel@mikolajki.pl

Druk:
K E N G R A F
POLIGRAFIA
11-400 Kętrzyn
ul. Budowlana 3
tel. (089) 752 40 14
biuro.ketrzyn@kengraf.pl

Przedruki po uzyskaniu zgody Wydawcy. Redakcja nie zwraca materiałów nie zamówionych. Redakcja zastrzega sobie prawo do redagowania i skracania tekstów oraz zmiany ich tytułów.

Centrum miasta się zmienia

Po długiej zimie, kiedy to tylko w krótkich dniach odwilży udawało się wykonywać drobne prace, pełną parą ruszyły roboty związane z rewitalizacją mikołajskich ulic. Teraz wszystkie siły i środki skoncentrowane zostaną na terminowym wykonaniu prac w mikołajskim rynku.

Ten etap ma się zakończyć do 15 czerwca – mówi burmistrz – tak by w sezonie wakacyjnym można było cieszyć się już nowym wizerunkiem miasta i nie przeżywać utrudnień związanych z pracami budowlanymi. Najważniejsze na ten moment jest sprawne wykonanie robót ziemnych związanych z budową wodociągu i oświetleniem placu Wolności od strony kina w kierunku ulicy Kowalskiej i Wioski Żeglarskiej oraz prac ziemnych związanych z technologią fontanny. To wbrew pozorom bardzo skomplikowana do wykonania sprawa, ale o tym opowiem w następnym wydaniu kiedy to szerzej przedstawię wygląd naszej nowej fontanny i wizerunku Króla Sielaw. Teraz będą prowadzone końcowe prace na deptaku między mostami, układane nawierzchnie w centrum i na ulicy Kajki, oświetlenie ulic oraz odnawiana ściana mostu. Na ulicach Kajki i Prusa pojawią się kolejne warstwy masy asfaltowej. Przed sezonem turystycznym w miarę postępu prac ustawiane będą ławeczki, kosze, wykonywane nasadzenia. Tak więc musimy jeszcze trochę poczekać żeby zobaczyć ostateczny efekt. Prosimy także o wyrozumiałość w związku z utrudnieniami w ruchu samochodowym. Ulica 3-go Maja oraz Plac Kościelny doczekają się swojej rewitalizacji po sezonie turystycznym. Chcielibyśmy także stopniowo porządkować i zagospodarowywać zaplecze Placu Wolności. Powstał już i jest w trakcie uzyskiwania pozwolenia na budowę projekt techniczny zagospodarowania oraz odwodnienia tego terenu. Gmina musi zebrać na ten cel niezbędne środki finansowe. Mamy też nadzieję, że mieszkańcy będą chcieli także odnowić stojące tam garaże i uporządkować swoje podwórka.



Upzejmie informujemy, iż od dnia 28 marca do 30 czerwca 2011 roku obowiązuje zmiana organizacji ruchu drogowego w centrum miasta. W tym czasie ulica 3-go Maja jest dwukierunkowa i obowiązuje na niej zakaz zatrzymywania się i postoju, zaś Plac Wolności oraz część ulicy Kajki do skrzyżowania z ulicami Kowalską i Orzyszową jest ulicą jednokierunkową z kierunkiem jazdy do w/w skrzyżowania.

Mikołajki rozpoczynają sezon

Uroczystym otwarciem pierwszej na Mazurach ekomariny żeglarskiej Mikołajki zainaugurują tegoroczny sezon turystyczny. Regaty, koncerty, piknik ekologiczny to wszystko czeka na mieszkańców i turystów w żeglarskiej stolicy Polski 30 kwietnia 2011 roku.

W przeciwieństwie do lat ubiegłych, tegoroczny sezon żeglarski zostanie zainaugurowany w Mazurskim Klubie Żeglarskim w Mikołajkach. To tam powstała pierwsza ekologiczna marina zrealizowana w ramach projektu systemowego „Budowa ekologicznych mini przystani żeglarskich wraz z systemami odbioru i segregacji odpadów na wybranych obszarach regionu warmińsko – mazurskiego – Gmina Mikołajki”, w której można wypompować ścieki z żaglówek i łodzi motorowych, pozbyć się śmieci, zacerpnąć wody a przy okazji miło spędzić czas. Marina ta jest jedną z dziesięciu, jakie powstaną w naszym województwie. Została zrealizowana jako projekt kluczowy ze środków Regionalnego Programu Operacyjnego Warmia i Mazury na lata 2007 – 2013. Oprócz obsługi przybywających do Mikołajek żeglarzy i wodniaków będzie miała ogromne znaczenie



edukacyjno - ekologiczne związane ze szkoleniem młodych adeptów sztuki żeglarskiej.

Jak zawsze Wioska Żeglarska w Mikołajkach przygotowała majówkowy program, który zadowoli wszystkich żeglarzy i nie tylko. Oprócz regat, codziennie od 29.04 do 03.05 wieczory w Wiosce Żeglarskiej wypełnione będą wspaniałą muzyką żeglarską i nie tylko.



Program uroczystego otwarcie sezonu – 30-go kwietnia w Mazurskim Klubie Żeglarskim:
 11.00 – 11.30 uroczyste otwarcie mini przystani ekologicznych oraz regat „Eko Mariny Cup”
 11.00 – 17.00 piknik ekologiczny BOŚ EKO WEEKEND
 12.00 - 13.00 konferencja prasowa - Mazurski Klub Żeglarski
 12.00 – 15.30 regaty żeglarskie
 13.00 – 13.30 pokaz WOPR
 13.30 – 15.00 rejs żaglowcem CHOPIN
 13.30 – 14.00 szanty – zespół ATLANTYDA
 15.00 - 15.30 pokaz WOPR
 15.30 – 16.00 szanty – zespół ATLANTYDA
 17.00 – 17.30 zakończenie regat, ogłoszenie wyników, wręczenie nagród
 17.30 – 19.00 grill + szanty – zespół ATLANTYDA

Plan koncertów na w Wiosce Żeglarskiej w Mikołajkach:

29.04 godz. 20.30 - Grzegorz "GOOROO" Tyszkiewicz
 30.04 godz. 20.30 - RiverBoat Ramblers
 01.05 godz. 20.30 - Strefa Mocnych Wiatrów
 02.05 godz. 20.30 - RiverBoat Ramblers
 03.05 godz. 20.30 - Załoga Dr. Bryga

Sezon w Mikołajkach atrakcyjny również dla fanów motoryzacji

Ryk silników, efektowne wyścigi – w sezonie wakacyjnym w Mikołajkach również na lądzie nie zabraknie emocji. Fani motoryzacji powinni być usatysfakcjonowani.

Moc atrakcji czekać motoryzacyjny".

będzie również na **W programie:**
 wszystkich miłośników - Rajdowy Supersprint oraz
 motoryzacji. Automobilklub - trening dla zawodników i
 Mazurski 1 maja od godz. amatorów
 9.00 na wielofunkcyjnym - "Co-drive" - przejażdżki
 torze rekreacyjno - rajdówką z licencjonowanym kierowcą rajdowym
 sportowym w Mikołajkach - Prezentacje i pokazy
 organizuje "Moto Majówkę" motoryzacyjne
 2011 - rodzinny piknik



- Wyścig niespodzianka

Ponadto:

- Przejażdżki quadami
- Przeciwnskrotne buggy
- Pojazdy akumulatorowe dla dzieci
- Parasailing - loty spadochronem za pojazdem

- Strzelanie z broni pneumatycznej oraz łuku
 - Symulatory rajdowe "I wiele innych

Zabierz Swoją rodzinę na Tor w Mikołajkach.

**SERDECZNIE
 ZAPRASZAMY!!!
 www.ak-mazurski.pl**

Wiosenny Rally Sprint dla każdego

Deszcz i silny wiatr nie ostudził zapału kierowców, którzy wzięli udział w Pierwszym Wiosennym Rally Sprincie na torze rajdowym w Mikołajkach.

Na starcie stanęło 14 załóg w samochodach przygotowanych do rajdów, ale ścigać mogli się także miłośnicy motoryzacji, którzy nie posiadali profesjonalnie przygotowanych aut. Bo w wiosennym sprincie chodziło nie tylko o to, kto będzie najszybciej na mecie.

- Ludzie, którzy przyjechali tutaj, chcą po prostu podnosić swoje kwalifikacje – mówi Maciej Szewczyk z Automobilklubu. - Na torze można przećwiczyć wiele niebezpiecznych zachowań, które na drodze mogą zdarzyć się każdemu kierowcy.

Propagowanie bezpiecznych zachowań w ruchu drogowym było jednym z celów imprezy, stąd też w jej organizacji Mazurski Automobil Klub wspomagany był przez mrągowskich policjantów i

strażaków. Funkcjonariusze drogówki pokazywali sprzęt jakim dysponują - m.in. samochody, którymi ścigają piratów drogowych, jak również demonstrowali działanie laserowych mierników prędkości. Strażacy z kolei przygotowali pokaz akcji ratowniczej, której założeniem była pomoc osobie zakleszczonej w samochodzie po wypadku.

Pierwszy Wiosenny Rally Sprint, ma być cykliczną imprezą przeznaczoną dla całych rodzin. Dlatego też przygotowano szereg atrakcji towarzyszących zmaganiom rajdowców na torze. Można było obejrzeć zabytkowe pojazdy z Muzeum Sprzętu Wojskowego w Mrągowie, a na uczestników imprezy czekała gorąca grochówka.

Organizatorzy Wiosennego Rally Sprincie zapewni widzom sporo emocji, ale już myślą nad



fot. P. Krasowski (Kurier Mrągowski)

kolejnymi imprezami.

- Chcemy, aby nasza impreza miała kilka edycji w roku – mówi Szewczyk. - Będziemy organizować ją wiosną, latem, jesienią i zimą.

Mikołajki są więc nie tylko Żeglarską Stolicą Polski, ale powoli stają się także motoryzacyjną. Przypomnijmy, że właśnie tutaj odbywały się Rajdy Polski, a utworzony Automobil Klub Mazurski

większość imprez organizuje na torze, na którym zmagają się czołowa światowych rajdowców.

Spotkanie miało także wymiar charytatywny. Wśród uczestników przeprowadzono specjalną kwestę, z której dochód przeznaczony będzie na leczenie dwóch 4-latków, Zachariasza Melknera i Jakuba Chabowskiego z Mikołajek, którzy chorują na białaczkę.

Żeglarskie Grand Prix Mikołajek

Nie ma Mikołajek bez żagli. Ta prawda, stara jak świat, jest dla wszystkich, którzy w lecie pojawiają się w Mikołajkach, oczywista. Żagle są tu widoczne w sezonie 24 godziny na dobę. I miasto Mikołajki i jego mieszkańcy robią wszystko, żeby żeglarze czuli się w tym mieście dobrze.

Najczęściej jachty żeglujące po jeziorze Mikołajskim mają na swoich pokładach żeglarzy, którzy pływają turystycznie. Ale w weekendy w Mikołajkach spotkać można również na akwenu żeglarzy o zacięciu sportowym. Regaty jachtów turystycznych czy regaty sportowe organizowane przez MKŻ Mikołajki ubarwiają wody jeziora dziesiątkami „białych” płócien”.

Miasto Mikołajki wspólnie z Grupą Amax - Wioską Żeglarską Mikołajki, organizują cykl regat pod nazwą „Grand Prix Mikołajek”. Regaty te rozgrywane są od 2002 roku, pierwotnie jako „Grand Prix Wioski Żeglarskiej Mikołajki” a od 4 lat, kiedy to władze miasta objęły patronat nad imprezą, jako „Grand Prix Mikołajek”.

Są to, według naszej wiedzy, jedyne takie regaty w Polsce! Każdy żeglarz może przyjechać, zapisać się do regat i wystartować na dostarczonej przez Organizatora „Omedze”.

Trzeba mieć tylko patent jachtowy i załogę. W sezonie, od maja do września, organizujemy pięć takich imprez, z których cztery najlepsze wyniki liczą się do klasyfikacji łącznej Grand Prix. A na ostatniej wrześniowej edycji odbywa się uroczyste zakończenie sezonu i wręczane są zwycięzcom wcale okazałe nagrody finansowe i rzeczowe fundowane przez miasto Mikołajki i Grupę Amax.

Każdego roku w naszych regatach klasyfikowane jest ponad 20 załóg z całej Polski. Niektóre załogi przyjeżdżają do nas z bardzo daleka, po to żeby w znakomitej atmosferze wziąć udział w tych zawodach. Można by powiedzieć, że oprócz sportowej atmosfery (protesty w czasie tych regat są rzadkością), spotyka się tu od wielu lat grupa zaprzyjaźnionych, ze sobą i Mikołajkami, żeglarzy dla których świat bez Mikołajek nie ma sensu.

W czasie regat Grand Prix Mikołajek, możecie



Państwo zobaczyć na wodzie startujące razem z „Omegami” jachty z młodzieżą z MKŻ Mikołajki. To też rzadko spotykany obrazek, żeby „turyści” i „sportowcy” startowali razem. U nas od kilku lat się to udaje.

Regaty „Grand Prix” mają już swoją historię. Przecież w przyszłym roku będziemy obchodzić ich dziesięciolecie!

Dzięki kronikarskiemu zacięciu zawodnika MKŻ Mikołajki, Łukasza Zakrzewskiego udało się odtworzyć listę zwycięzców tych zawodów od samego początku.

Łukasz Zakrzewski miał w tym akurat spory udział, jako że zwyciężył w 6-ciu edycjach tych zawodów. Ale nie ma się czemu dziwić. Wielokrotny medalista Mistrzostw Świata i Europy w bojerowej klasie DN jest zawodnikiem najwyższej klasy.

W tym roku nasz cykl zaczynamy 30 kwietnia od regat „Otwarcia Sezonu”. I znowu spodziewamy się na majówce kilkudziesięciu koleżanek (tak, bo w naszych regatach na sterach pływają też Panie) i kolegów

z całej Polski. A dodatkową zachętą może być fakt, że zdobywca Grand Prix w ubiegłych latach Łukasz Zakrzewski, będzie w tym roku rzadziej startował w Mikołajkach ze względu na plany startów w regatach meczowych. Szansa zastąpienia „Dominatora” może ściągnąć do Mikołajek jeszcze więcej załóg. Zapowiedział się już Team PKO BP, a mamy nadzieję, że i inni uczestnicy z zeszłego roku nie zawiodą.

Przypominamy, regaty są otwarte dla wszystkich żeglujących. Wystarczy zajrzeć na stronę www.wioskazeglarskamikolajki.pl i tam znajdziecie Państwo wszystkie niezbędne informacje z regulaminem Grand Prix włącznie. Zadzwoncie, zapytajcie Państwo o szczegóły. Fachowy personel Wioski Żeglarskiej udzieli Wam wszelkich informacji.

Do zobaczenia w Mikołajkach na regatach z cyklu „Grand Prix Mikołajek”- regatach jakich nigdzie w Polsce nie znajdziecie.

Marek GAŁAJ
Sędzia Główny cyklu Regat GP



Zapraszamy na wielofunkcyjny tor rekreacyjno – sportowy „Mikołajki”

Wiosna to pora, kiedy każdy z nas odczuwa wyjątkową potrzebę ruszania się. Jedni dążą do pozbycia się nadprogramowych kilogramów, inni chcą popracować nad kondycją a jeszcze inni preferują przez cały rok zdrowy tryb życia. Wychodząc wszystkim naprzeciw chcielibyśmy zachęcić wszystkich Państwa do korzystania z wielofunkcyjnego toru rekreacyjno – sportowego. Jest to doskonałe miejsce do uprawiania joggingu, marszu i marszobiegów oraz szalenie popularnego w Mikołajkach Nordic Walkingu. Tor ma ponad 2,5 km długości i powierzchnię szutrową co jest dodatkowym atutem przy różnego rodzaju aktywnościach biegowych. Ważnym elementem jest również fakt, że jest to teren ogrodzony, nie kolidujący z ruchem samochodowym.



wiosną – jesienną 20.00, wejście furtką przy
codziennie w godz. 8.00 – bramie Nr 8.

**Serdecznie
zapraszamy!**

Tor czynny jest w okresie

Nowa koncepcja mieszkaniowa. Mieszkania dla „systematycznych” i „zaradnych”

Obecnie Urząd Miasta i Gminy wraz Zakładem Usług Komunalnych prowadzi prace związane ze stworzeniem nowej koncepcji gospodarowania zasobem mieszkaniowym.

Podstawowe jej założenia opierają się na stworzeniu możliwości budowy przez spółkę nowych lokali mieszkaniowych, poprawę warunków technicznych budynków będących w zasobie gminnym oraz wprowadzenie polityki lokalowej, która umożliwi skuteczniej s wyegzekwowanie opłat czynszowych od najemców notorycznie zalegających z opłatami. O szczegółach koncepcji będziemy jeszcze Państwa informowali.

Jednym z najważniejszych elementów podejmowanych działań jest uruchomienie systemu budowy tanich mieszkań w tak zwanym systemie „dla systematycznych” lub „zaradnych”, które może stać się dużą szansą dla młodych mieszkańców naszej gminy. System oparty jest o założenie, że spółka buduje budynek mieszkalny z lokalami, których lokatorzy mogą je wykupić w systemie ratalnym spłacanym do spółki. Kredyt na budowę

zaciąga spółka w związku z tym mieszkańcy omijają główną przeszkodę jaką jest uzyskanie kredytu. Od momentu podpisania umowy przedwstępnej na wykup lokalu, przyszły nabywca lokalu zobowiązany jest do wpłat stałych, równych, miesięcznych rat na poczet ceny lokalu.

Żeby móc skutecznie pracować nad dalszymi szczegółami koncepcji musimy poznać potrzeby naszych mieszkańców. W maju na stronie internetowej Mikołajek

www.mikolajki.pl) opublikujemy ankietę dla osób zainteresowanych kupnem mieszkania w systemie „dla systematycznych” lub „zaradnych” wraz z bliższymi informacjami. Celem ankiety jest określenie zainteresowania tego typu budownictwem. Zwracamy się więc z prośbą do wszystkich zainteresowanych o wypełnienie ankiety. Uzyskane w ten sposób dane pozwolą nam podjąć dalsze działania.

um

Wiosna odśloniła bałagan

Wiosenne porządki, czy wiosenny bałagan? To nie turyści niszczą i zaśmiecają nasze miasteczko.

Nadeszła wiosna, a wraz z nią czas na wiosenne porządki. Przechadzając się po Mikołajkach aż miło popatrzeć jak pięknieją obejścia i ogródki. Ten sielski wiosenny obrazek zmacić może pytanie, co niektórzy nasi mieszkańcy robią z wytworzonymi przez siebie śmieciami? Gdy spojrzymy na fotografię z okolic naszego cmentarza, to z przerażeniem możemy stwierdzić, że wielu z nas dba o swoje podwórko zanieczyszczając miasto, nie licząc się zupełnie z tym kto po nich posprząta. Co najgorsze dzieje się to przy cichym przyzwoleniu innych, którzy widząc wysypywane masowo śmieci zupełnie nie reagują. Bo przecież, „co gminne to nie nasze”. Tak więc dzięki niektórym naszym mieszkańcom, tak „cudownie” wygląda zaplecze ogródków działkowych, które jest



Rozbita lampa



Zniszczenia na mikołajskim "deptaku"

jednocześnie początkiem trasy turystycznej nad Łuknajno.

Teraz następny przykład. W listopadzie pisaliśmy, że jacyś wandalizmi zniszczyli część nowego oświetlenia na deptaku między mostami. O tej porze roku nie mogli zrobić tego turyści. Plotki i domysły na temat sprawców tego wandalizmu krążyły wśród mieszkańców, nikt jednak oficjalnie nie chciał na ten temat nic powiedzieć, policja umorzyła postępowanie po kilku dniach z powodu niewykrycia sprawcy. Mamy

wiosnę została zniszczona kolejna lampka... Może zamiast zamawiać po raz kolejny nowe estetyczne oświetlenie trzeba tam ustawić stare słupy, które będą demontowane z ulicy Kajki? Tego chyba nikt nie zniszczy?

Kolejna fotografia przedstawia rondo koło Wioski Żeglarskiej, ulubione miejsce przesiadywania turystów latem, po tegorocznej zimie. Fakt, zima była ostra, spadło dużo śniegu ale czy jego hałdy mogły spowodować takie zniszczenia? Chyba nie.

ZUK pozyskał pieniądze na nowy sprzęt

17 marca 2011 r. w siedzibie Urzędu Marszałkowskiego Województwa Warmińsko-Mazurskiego nastąpiło podpisanie umów przyznania pomocy pomiędzy Samorządem Województwa Warmińsko-Mazurskiego, a Beneficjentami działania „Podstawowe usługi dla gospodarki i ludności wiejskiej”, objętego Programem Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007-2013.

Wśród beneficjentów znalazła się także nasza gminna spółka – Zakład Usług Komunalnych, która otrzymała 187 tysięcy złotych dotacji na realizację projektu pod nazwą: „Zakup śmieciarki kompaktowej do zbiórki odpadów komunalnych”. Szacunkowy koszt śmieciarki

ok 492 tys. zł. Mimo uzyskanej dotacji spółka musi wygospodarować znaczną sumę pieniędzy na wkład własny.

Bardzo cieszymy się uzyskaną dotacją – mówi Michał Olszewik prezes spółki – tym bardziej, że był to nasz pierwszy unijny projekt. Spółka, żeby móc poprawiać jakość świadczonych usług w zakresie wywozu odpadów musi koniecznie doposażyć swoją bazę sprzętową. Jak Państwo widziecie ceny tego typu urządzeń są bardzo wysokie w związku z tym doposażenie takiej małej spółki jak nasza musi odbywać się etapowo. My zrobiliśmy pierwszy ważny krok.

Uzupełnienie bazy sprzętowej naszej spółki to zadania szczególnie ważne, a podniosą komfort odbioru i

transportu odpadów – komentuje burmistrz – Spółka też musi sprostać nowym wymaganiom związanym z planowanym wdrożeniem nowego systemu gospodarki odpadami. Niebawem rozpocznie się realizacja regionalnego (obejmującego 36 gmin) projektu odpadowego, w którym uczestniczą Mikołajki. Projekt ten zakłada powstanie dużego zakładu unieszkodliwiania odpadów w Olsztynie, bo zgodnie z polityką środowiskową UE, Polska musi zaprzestać składowania odpadów na składowiskach, jeśli tego nie zrobi, to będzie płacić potężne kary. Nasze odpady będą trafiały najpierw do stacji przeładunkowej w Polskiej Wsi, a po wstępnym przygotowaniu i sprasowaniu do zakładu w Olsztynie, gdzie

ulegną końcowemu przetworzeniu. W ramach wspólnego projektu przeprowadzona zostanie rekultywacja składowiska w Lubiewie, koszt tych działań to około 3 mln złotych, które w części będzie finansowała gmina. Chciałbym aby za wspomnianymi usprawnieniami organizacyjnymi i technicznymi poszły zmiany w myśleniu i przyzwyczajeniach niektórych z naszych mieszkańców. Wszyscy musimy zrozumieć że w całym cywilizowanym świecie utylizacja odpadów kosztuje, a płacić za to musi ten kto je wytwarza. Wszyscy chcemy żyć wśród pięknych lasów, łąk i jezior, a nie w miejscach gdzie podrzucamy swoje śmieci by zaoszczędzić kilka złotych, a potem narzekać, że wszędzie jest brudno.

Sportowcy z Gminy Mikołajki wyróżnieni

Mikołaj Mickiewicz, zawodnik MKŻ Mikołajki wyróżniony tytułem "Najlepszy z Najlepszych", a Katarzyna Krawczyk, zapaśniczka z Olszewa z brązowym medalem na Mistrzostwach Europy. Sportowcy z naszej gminy promują swoje rodzinne strony zdobywając prestiżowe wyróżnienia i zajmując wysokie miejsca na światowych zawodach.

Od ośmiu lat Marszałek Jacek Protas odznacza laureatów "Najlepszym z Najlepszych" mieszkańców Warmii, Mazur oraz Powiśla, którzy przyczynili się do promocji regionu w kraju i na świecie. Na tegorocznej gali, która odbyła się 7 kwietnia w Olsztynie, w gronie laureatów znalazł się młody żeglarz, zawodnik MKŻ Mikołajki, Mikołaj Mickiewicz. Odebrał nagrodę w kategorii "Sport" wspólnie z Krzysztofem Małeckim z Giżycka (kategorii było więcej: muzyka i taniec, sztuka i literatura, ochrona zdrowia, edukacja i nauka, rozwój społeczno-gospodarczy regionu, sporty walki, ochrona



Laureaci "Najlepsi z najlepszych" (fot. mikołajki24.com)

środowiska, rolnictwo, zdrowa żywność). Obaj wyróżnieni zawodnicy wspólnie pływają w żeglarskiej klasie "Cadet", w której w ubiegłym roku zdobyli złoty medal Mistrzostw Świata.



Kasia wywalczyła brązowy medal (fot. dziennikwschodni.pl)

Sukcesy świeci także mieszkanka Olszewa Katarzyna Krawczyk. Obecnie reprezentuje klub Cement Gryf Chełm i w jego barwach wywalczyła w Mistrzostwach Europy seniorów brązowy medal w kategorii do 55 kilogramów. Mistrzostwa odbyły się w Dortmundzie.

Droga do brązowego medalu 21- Kasi nie była łatwa. W 1/16 Krawczyk wygrała z Ann Gomis (Francja) 3:1, w 1/8 okazała się lepsza od Ukrainki Iryny Khariv, również zwyciężając 3:1, natomiast w pojedynku półfinałowym lepsza od zapaśniczki Cementu była Ludmila Cristea z Mołdawii (0:3). W repasażach Kasia zmierzyła się z Marią Prevolaraki z Grecji, zwyciężając pewnie 3:0 i dzięki

tej wygranej mogła przystąpić do pojedynku o brąz. W decydującej walce o brąz, pokonała reprezentantkę Czech Lenkę Martinkovą 3-1. Mistrzynią Europy w tej kategorii została Szwedka Ida Theres Nerell.

Warto przypomnieć, że Kasia pierwsze kroki w sportach walki stawiała w klubie jiu-jitsu "Terlikteam" w Mikołajkach pod okiem Marka Terlika. Trenując wschodnie sztuki walki, Kasia zdobywała pierwsze medale na zawodach rangi mistrzowskiej.

Zapasy kobiet są jedną z dyscyplin olimpijskich. Jest duża szansa, że Kasię Krawczyk zobaczymy na olimpiadzie.

źródło:
mikołajki24.com

Będą klasy sportowe w Zespole Oświatowym w Mikołajkach?

Czy powstaną klasy sportowe w Zespole Oświatowym w Mikołajkach? To zależy także od Państwa. Zapoznajcie się z naszą ofertą i zapiszcie swoje dzieci do klas sportowych.

Zespół Oświatowy w Mikołajkach w roku szkolnym 2011/12 planuje stworzenie dwóch klas sportowych.

Pierwsza z nich o profilu żeglarstwo i piłka ręczna powstanie w klasie czwartej (rocznik 2001).

Uczniowie podzieleni zostaną na dwie grupy:

- Grupa żeglarstwo
- Grupa mini-piłki ręczna

Druga z klas sportowych o profilu piłka ręczna obejmie uczniów klasy pierwszej gimnazjum (rocznik 1998).

Uczniowie podzieleni zostaną na grupy:

- Grupa dziewcząt (12 osób)
- Grupa chłopców (13 osób)

Sportowcy realizują dotychczasowy program nauczania, a więc przynależność do klasy sportowej nie wpłynie negatywnie na poziom wykształcenia.

Zauważalna będzie poprawa zachowania uczniów, ponieważ proponowane dyscypliny sportowe poprawiają:

- współdziałanie w zespole,
- pokonywanie trudności i

pracowite, ambitne, chcące osiągnąć sukces indywidualny i zespołowy.

Uczniowie klas sportowych będą mieli wiele korzyści, są to między innymi:

- Zwiększona ilość zajęć lekcyjnych

Oczywiste jest, że kochasz swoje dziecko...

Jeżeli chcesz:

- by zdrowo rosło i dobrze się rozwijało,
- by miało dużo ruchu,
- by mniej czasu spędzało przed komputerem,
- by uczyło się zasad współdziałania w grupie, zapisz je do klasy sportowej.

radzenie sobie z porażką,
- panowanie nad emocjami
- szacunek do przeciwnika,
-przestrzeganie zasady „fair play”
-rozumienie celowości systematycznej pracy i intensywnego treningu.

Zarówno żeglarze, jak i piłkarze ręczni to osoby zdyscyplinowane,

(10 godzin tygodniowo)

- Dodatkowe zajęcia pozalekcyjne
- Dostęp do najlepszej bazy sportowej w gminie.

- Profesjonalne treningi pod okiem doświadczonych kadry.

Liczne wyjazdy na turnieje, zawody sportowe lub regaty żeglarskie.

- Udział w Lidze Wojewódzkiej.

Uczniowie ubiegający się o przyjęcie do klasy sportowej powinni:

- Posiadać pisemną zgodę rodziców na naukę w klasie sportowej.

- Posiadać aktualne badania lekarza sportowego zezwalające na uprawianie sportu.

- Prześć sprawnościowy test kwalifikacyjny przed komisją rekrutacyjną.

- Posiadać co najmniej dobre wyniki w nauce i zachowaniu.

- Ostateczną opinię o kandydatach formułuje komisja rekrutacyjna publikując listę przyjętych do klasy sportowej w roku szkolnym 2011/2012.

Zgłoszenia wstępne proszę kierować osobiście lub telefonicznie: - do sekretariatu Szkoły Podstawowej pod numerem 87 4216434.

- do sekretariatu Gimnazjum Publicznego pod numerem 87 4215048

Gimnazjum tętni życiem

Zawody sportowe, imprezy artystyczne – młodzież z Gimnazjum Publicznego w Mikołajkach jest bardzo aktywna i ma głowy pełne pomysłów.



Kolorowe stroje na Prima Aprilis

Wybory Mistera

8 marca to okazja do złożenia najlepszych życzeń wszystkim paniom. Uczniowie Gimnazjum Publicznego w Mikołajkach zrobili to za pomocą wyborów Mistera.

Jest to impreza organizowana cyklicznie od początku szkoły przez panią Monikę Kluk. Kandydaci do tego zaszczytnego tytułu występują w króciutkich programach. Na scenie szkolnej stolówki muszą zaprezentować swoje umiejętności śpiewając, tańcząc i przebierając się. Zachęcają w ten sposób do głosowania na siebie. Scenki te oddzielają występy różnych zespołów. Ramowy scenariusz pisze opiekunka SU, należy jednak podkreślić, że uczestnicy programu mają wpływ na jego ostateczny kształt, sami się do niego zgłaszają i z zapałem uczestniczą w próbach. Jury składające się z nauczycielek, pracownic obsługi i Miss Gimnazjum 2010 wybiera Mistera. Tytuł Mistera Publiczności zostaje przyznany osobie, która otrzymała najwięcej głosów oddanych przez pleć piękną. W tym roku zabawa była doskonała, sala rozbrzmiewała salwami śmiechu i z pewnością zdradzało niejedno zakochane serduszek. Prowadzący program Mateusz



Wybory Mistera



Świdzki złożył wszystkim kobietom i kobietkom gorące życzenia z okazji ich święta. Kandydaci wspaniale prezentowali się w garniturach. Trzeba jednak przyznać, że nie zabrakło im też seksapilu, gdy wkroczyli na scenę w perukach, mini spódniczkach i butach na wysokich obcasach. Niektórzy mieli baaardzo długie nogi.

Wybory wygrał zdecydowanie Grzegorz Dziedzicki z klasy II c, który zdobył obydwaj tytuły: Mistera Gimnazjum 2011 i Mistera Publiczności.

Ania finalistką

Anna Czaplińska uczennica klasy III c została tegoroczną finalistką Wojewódzkiego Konkursu Języka Polskiego. Gratulujemy Ani i życzymy, by w przyszłości mogła wykorzystać zdobytą przez



Rozgrywki piłki siatkowej



siebie wiedzę, a kontakt z trudnymi pozycjami klasyki polskiej i światowej pozwolił jej na odkrywanie wielu odcieni życia, co przyda się w wymarzonej pracy psychologa.

Pierwszy dzień wiosny

21 marca rozpoczęła się kalendarzowa wiosna. Z tej okazji w Gimnazjum Publicznym w Mikołajkach nauczyciele wychowania fizycznego zorganizowali rozgrywki w piłkę siatkową. Wzięły w nich udział

wszystkie klasy gimnazjum, wystawiając 6-osobowe drużyny (3 chłopców, 3 dziewczynki). Niekwestionowanym zwycięzca została klasa III b, zaś drugie miejsce przypadło w udziale drużynie klasy I a.

Prima Aprilis

1 kwietnia to okazja do tradycyjnych żartów i kawałów. Nie mogło ich też zabraknąć tego dnia w szkole. Uczniowie klasy III a postanowili się też zabawić. I oto efekt.

A. J.

Janina Czudek "Kobietą z charakterem"

Podczas Gali w olsztyńskim zamku wręczono statuetki "Kobieta z charakterem". Jedna z nich, w kategorii "polityka społeczna" trafiła do Janiny Czudek, założycielki mikołajskiego Domu Opieki „Arka”.

15 marca w olsztyńskim zamku wyróżniono siedem wybitnych mieszkank naszego województwa. Statuetkę „Kobieta z charakterem” w kategorii „polityka społeczna” otrzymała Janina Czudek. Wręczenia nagród dokonał marszałek województwa Jacek Protas oraz wojewoda warmińsko-mazurski Marian Podziewski.

Po raz czwarty Warmińsko-Mazurskie Forum Kobiet wyłoniło

„kobiety mądre, silne i dobre”.

Janina Czudek od przeszło 16 lat pełni funkcję Dyrektora Ewangelickiego Domu Opieki „Arka” w Mikołajkach. W 2003 roku założyła w Ukcie Dom Opieki „Betezda”, który wspiera osoby uzależnione oraz psychicznie chore. Wspólnie z małżonkiem pomogła wielu ludziom, którzy w najcięższych chwilach swojego życia nie znaleźli w nikim oparcia.

Warto przypomnieć, że w

2006 roku została uhonorowana Nagrodą Roku Optimus Hominium, przyznawaną przez Polski Komitet Pomocy Społecznej za pomoc osobom wymagającym wsparcia i opieki. W 2007 roku otrzymała Złoty Krzyż Zasługi, odznaczenie nadane przez Prezydenta RP Lecha Kaczyńskiego.



Janina Czudek
fot. Mateusz Klimek (Kurier Mrgowski)

"My też umiemy ratować"

Jak sprawdzić, czy nieprzytomna ofiara wypadku oddycha, jak wezwać karetkę pogotowia, i jak pomóc osobie, pod którą załamał się lód - tego wszystkiego uczyły się dzieci i dorośli z Mikołajek na specjalnym szkoleniu z udzielania pierwszej pomocy. Kurs zorganizowało Mazurskie WOPR, Terlik Team oraz CK „Kłobuk”.

- Od paru lat prowadzimy szkolenia w wielu szkołach i przedszkolach - mówi Karol Dylewski, ratownik Mazurskiego WOPR. - Często przychodzimy do tych samych klas i ku naszemu zdziwieniu dzieci bardzo dużo pamiętają z wcześniejszych szkoleń i wiedzą jak zachować się w niebezpiecznych sytuacjach, a media podają coraz więcej przypadków mówiących o dzieciach, które pomogły osobom w zagrożeniu. Dlatego warto takie kursy organizować. Udzielanie pierwszej pomocy nie jest wbrew pozorom trudne. Jak mówią ratownicy sztukę tę mogą opanować wszyscy. Najważniejsza zasada to: nie bać się. - Gdy jesteśmy świadkami tragicznego zdarzenia, musimy zadzwonić po pomoc i starać się opanować sytuację - mówi ratownik WOPR. - Osoba poszkodowana jest często w takim stanie, że nie można jej bardziej zaszkodzić. Trzeba podjąć próbę ratowania, która może ocalić zdrowie, a nawet życie. Jak pokazują statystyki coraz więcej osób wie jak skutecznie postępować w nagłych sytuacjach. To zasługa między innymi ratowników WOPR, którzy rocznie organizują w szkołach i przedszkolach kilkadziesiąt kursów udzielania pierwszej pomocy. Podczas spotkania w

Mikołajkach uczestnicy mieli szansę zapoznać się z profesjonalnym sprzętem ratowniczym oraz przećwiczyć omawiane czynności na fantomach. Najmłodszy wykazali się sporym zainteresowaniem czynnie biorąc udział w rozmowie i zadając szereg różnorodnych pytań. Ratownicy dodatkowo przeprowadzili quiz. Za każdą poprawną odpowiedź dzieci otrzymywały drobny upominek. Na zakończenie każdemu wręczono imienny dyplom.



fot. Mateusz Klimek (Kurier Mrgowski)

Uczniowie z Olszewa powitali wiosnę i uczyli się samorządności

Pierwszego dnia wiosny uczniowie ze Szkoły Podstawowej im. Marii Konopnickiej w Olszewie na pierwszej godzinie lekcyjnej uczyli się samorządności. Mogli poczuć się w roli dyrektora szkoły, nauczycieli i pań z obsługi. Obejrzeliby również inscenizację „Gdy wiosna nadchodzi” przedstawioną przez koleżanki i kolegów z oddziału przedszkolnego. Później próbowali swoich sił w konkursach. Uczniowie klas 0 – III zaprezentowali swoje umiejętności recytatorskie uczestnicząc w konkursie „Wierszem o lesie”. Natomiast uczniowie klas IV – VI rywalizowali w konkursie „Leśna piosenka”, ujawniając swoje literacko – muzyczne



talenty.

Tradycyjnie wszyscy uczniowie wspólnie z nauczycielami zorganizowali kolorowy korowód z kukłą Marzanny na czele – symbolem odchodzącej zimy. Przy wtórze głośnych dźwięków grzechotek, piszczałek, bębenków przemaszerowali wokół terenu szkoły i utworzyli krąg wokół ogniska. Kukła wykonana z

ekologicznych materiałów splotęła. Smaczne kiełbaski pieczone nad sąsiednim ogniskiem „motywowwały” do planowania zadań na przyszłość.

Przedstawienie i konkursy zostały przygotowane w ramach realizacji zadań projektu ekologicznego „Przyjaciele zielonego lasu”. Nagrody zrefundowane przez FOWJM.

J. Walenciej

Najlepszy Czytelnik Roku nagrodzony

„Najlepszy Czytelnik Roku” to konkurs organizowany od 2002 roku przez Bibliotekę Publiczną w Mikołajkach. Biorą w nim udział wszyscy czytelnicy należący do oddziału dla dzieci. W sobotę przyznano nagrody za 2010 rok.

Młodzi czytelnicy zebrali się w Bibliotece Publicznej na podsumowaniu IX edycji konkursu „Najlepszy czytelnik roku”. Zasady są proste. Zwycięzcą zostaje osoba, która w minionym roku wypożyczyła i przeczytała największą ilość książek. Tytuły przyznano w dwóch kategoriach wiekowych. Do pierwszej należą przedszkolaki i uczniowie szkoły podstawowej. Natomiast do drugiej zaliczani są gimnazjaliści. Renata Gawlińska, kierownik biblioteki zaznaczyła jak ważne w dobie komputerów i telewizji jest obcowanie z książką. Po wręczeniu nagród na wszystkich czekał słodki poczęstunek.

Laureatami w konkursie „Najlepszy Czytelnik roku



2010” oddziału dla dzieci Biblioteki Publicznej w Mikołajkach zostali:

W kategorii przedszkolaki i szkoła podstawowa:

I Aleksandra Maciejewska

II Magdalena Stręt

III Michalina Tercjak

IV Karolina Dębska

W kategorii gimnazjaliści:

I Izabela Ochal

II Karolina Kirstein

III Daniel Świdorski

źródło (tekst i zdjęcia):

www.mikolajki.wm.pl

Mikołajki na największych targach w kraju

W dniach 1 – 3 kwietnia 2011 roku Gmina Mikołajki brała udział w targach turystycznych Lato 2011 w Warszawie. Partnerami Gminy były Grupa Amax oraz Hotel Amax z Mikołajek.

Jak co roku na stoisku gminnym promowaliśmy walory turystyczne naszej gminy oraz bazę noclegową jak i gastronomiczną: Targi Lato to doskonałe miejsce dla przedstawicieli branży turystycznej, by zaprezentować zwiędzającym bogatą ofertę produktów i usług, poczynając od propozycji różnego rodzaju

wyjazdów po ofertę sprzętu turystyczno-rekreacyjnego – zachwała Urszula Potęga, prezes zarządu MT Targi, organizatora Targów Lato.

Mamy nadzieję, że przedstawiona bogata oferta zaowocuje napływem turystów do naszej gminy w zbliżającym się wielkimi krokami sezonie turystycznym 2011.



Znamy już wszystkich sołtysów w naszej gminie

Z początkiem kwietnia na terenie naszej gminy zakończyły się wybory sołtysów i rad sołeckich. W tej kadencji w wielu miejscowościach rządy objęli nowi sołtysi, a wśród nich dużo więcej pań.

Zmiany nastąpiły w Olszewie gdzie funkcję sołtysa objęła pani Agnieszka Olszewska, w Grabówce – nowy sołtys to pani Elżbieta Szymczyk, w Stawku – pani Barbara Piekarska, Inulcu – pani Małgorzata Nalepa, w Baranowie – pani Iwona Tercjak, pani Halina Kiśluk w Lubiewie. Wśród nowo

wybranych sołtysów są też panowie: pan Jerzy Prietz (Nowe Sady), pan Adrian Sałata (Jora) oraz pan Edward Trzciniński z Prawdowa, który zastąpił najdłużej urzędującego sołtysa pana Jana Reszkę. Pan Jan sprawował swoją funkcję ponad 30 lat, a w tym roku postanowił oddać sprawę

swojej wsi w ręce młodszych jej mieszkańców. „Starymi – nowymi” sołtysami na kolejną kadencję zostali: pani Honorata Ciszewska z Woźnic, pan Andrzej Stalczyński z Górkła, pan Dariusz Ponichtera z Kolonii Mikołajki, pan Stanisław Rabkowski z Tałt, pan Tadeusz Kiśluk z Faszcz, pan Dariusz Protasiuk

z Cudnoch, pan Ireneusz Wilczyński z Zełwąg, pan Andrzej Drabiński ze Starych Sadów.

Wszystkim sołtysom oraz radom sołeckim gratulujemy i życzymy wielu sukcesów i ciekawych pomysłów, a przede wszystkim zgranych i gotowych do współpracy mieszkańców.

um

Modernizacja pomieszczeń Centrum Kultury „Kłobuk”

Dzięki pomocy Urzędu Miasta i Gminy w Mikołajkach w Kłobuku zakończył się projekt współfinansowany jest ze środków Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007-2013 w ramach działania "Wdrażanie lokalnych strategii rozwoju". W ramach projektu wyremontowane zostały 4 pracownie - plastyczna, rekreacyjna, multimedialna i muzyczna, w których nastąpiła: wymiana stolarki okiennej i drzwiowej, grzejników, podłóg oraz instalacji elektrycznej.

Dodatkowo w ramach projektu planowany jest zakup wyposażenia do wyremontowanych pomieszczeń. W nowo wyremontowanych salach z całą pewnością zdecydowanie przyjemniej będzie prowadzić i uczestniczyć w zajęciach.

Obecnie w urzędzie podejmowane są działania związane z przygotowaniem nowego projektu, który jak mamy nadzieję pozwoli na przeprowadzenie kolejnych pomieszczeń Kłobuka.



W OREW-ie powstał Klub Młodego Fotografika

Ośrodek Rehabilitacyjno -Edukacyjno-Wychowawczy w Mikołajkach, jako jedna z nielicznych placówek w Województwie Warmińsko-Mazurskim wygrał Regionalny Konkurs Grantowy i otrzymał dotację finansową na realizację projektu „Patrzę-Dostrzegam. Patrzę-Dostrzegają” dotyczącego fotografii.

Projekt jest realizowany w ramach Programu „Równać Szanse 2010” Polsko-Amerykańskiej Fundacji Wolność.

Celem projektu jest zwiększanie umiejętności młodzieży w zakresie budowania swojej pozycji w społeczności lokalnej oraz promowanie swoich osiągnięć. Pod okiem koordynatora projektu — Katarzyny Krukowskiej oraz zaangażowanych nauczycieli Karoliny Lubowidzkiej i Lidii Walendziewskiej-Szewczak został założony „Klub Młodego Fotografika”, w którym młodzież niepełnosprawna intelektualnie zwiększa umiejętności poruszania się w obszarze sztuki, fotografii i filmu. Uczniowie dzięki uprzejmości

Janusza Proroka, właściciela studia fotograficznego w Mikołajkach, mieli okazję poznać „od kuchni” kolejne etapy powstawania zdjęć oraz ich obróbkę. Kolejnym krokiem był wyjazd do Olsztyna na wernisaż fotografii, który przybliżył uczniom formę prezentowania zdjęć. Planowanym efektem całego przedsięwzięcia będzie autorska wystawa fotografii artystycznej oraz premiera etiudy filmowej promującej działalność Ośrodka, która odbędzie się 6 czerwca podczas Powiatowego Przeglądu Form Tanecznych osób niepełnosprawnych intelektualnie. Koordynator projektu Katarzyna Krukowska zaprasza wszystkich serdecznie do obejrzenia wystawy naszych uczniów.



Teatr przy stoliku w Miejskiej Bibliotece

Sztuka Pierre à Savuil à pt: „Słońce dla dwojga” zapoczątkowała w Mikołajkach cykl spotkań teatralnych przy stoliku.

To inicjatywa Teatru Stefana Jaracza w Olsztynie, którego aktorzy jeżdżą po bibliotekach regionu i prezentują współczesną dramaturgię polską i światową.

- Jest to forma czytanki, czyli my troszkę inscenizujemy — mówi Katarzyna Kropidłowska, aktorka teatru im. Stefana Jaracza. - Minimalnie w grę wchodzi nasze gesty, mimika twarzy. Ale przede wszystkim słowo jest ważne.

„Teatr przy stoliku” cieszy się dużą popularnością i ma stałych słuchaczy.

- Takie teatry przy stoliku

albo przy kawie, albo przy herbacie jak to się kiedyś nazywało, istnieją już od około 40 lat - dodaje Marian Czarkowski, partner sceniczny Katarzyny Kropidłowskiej. - To się różnie przyjmuje. Teatr Stefana Jaracza przygotowuje takie spektakle od 14 lat.

Forma teatru przy stoliku różni się od tej prezentowanej na dużej scenie. Aktorzy czytają rozpisane na role teksty dramaturgiczne, tworząc wersję teatralnego słuchowiska. Olsztyńscy aktorzy „Teatru przy stoliku” po raz pierwszy odwiedzili mikołajską bibliotekę, ale już wiadomo, że na pewno nie ostatni.



Aktorzy z Teatru im. S. Jaracza
fot. Mateusz Klimek (Kurier Mrgowski)



OGŁOSZENIA I KOMUNIKATY

URZĄD MIASTA I GMINY W MIKOŁAJKACH

OGŁASZA:

OTWARTY KONKURS NA ORGANIZACJĘ W 2011 ROKU WYPOCZYNKU LETNIEGO – KOLONII I PÓLKOLONII DLA DZIECI I MŁODZIEŻY Z RODZIN ZAGROŻONYCH WYKLUCZENIEM SPOŁECZNYM

I. Do konkursu mogą przystąpić: stowarzyszenia, fundacje, osoby prawne i jednostki organizacyjne kościołów i związków wyznaniowych, stowarzyszenia jednostek samorządu terytorialnego, jednostki organizacyjne podległe administracji publicznej lub przez nie nadzorowane.

II. Środki na realizację zadania

4.000 zł.

III. Termin i miejsce składania ofert:

1. Ofertę na realizację zadania należy składać w terminie do dnia

9 maja 2011 roku – do godz. 10.00

2. Oferty należy składać w sekretariacie Urzędu Miasta i Gminy w Mikołajkach – pokój nr 102

IV. Zasady składania ofert:

1. Ofertę należy złożyć na „formularzu oferty” dostępnym w Urzędzie Miasta i Gminy w Mikołajkach w pokoju nr 108 lub na stronie BIP.

2. Ofertę należy złożyć w zamkniętej kopercie opatrzonej pieczęcią oferenta z dopiskiem

„Organizacja w 2011 roku wypoczynku letniego – kolonii i półkolonii dla dzieci i młodzieży z rodzin zagrożonych wykluczeniem społecznym”

V. Tryb rozpatrywania ofert:

1. Złożone oferty zostaną rozpatrzone w dniu **9 maja 2011 roku o godz. 10.30** w pokoju 108 Urzędu Miasta i Gminy w Mikołajkach.

2. Złożone oferty ocenia pod względem formalnym i merytorycznym (zgodnie z kryteriami Oceny Ofert) Komisja Konkursowa (działająca w oparciu o Regulamin Pracy Komisji Konkursowej) przedstawiając Burmistrzowi Miasta swoją opinię.

3. Burmistrz Miasta Mikołajki, biorąc pod uwagę opinię Komisji Konkursowej, dokonuje wyboru najkorzystniejszej oferty i podpisuje z wybranym oferentem umowę na realizację zdań.

VI. Informacje szczegółowe dotyczące konkursu można uzyskać pod numerem telefonu:

(087) 42 19 050 lub (087) 42 19 054

Pomoc dla Zachariasza i Kuby

W lutym utworzony został społeczny komitet, który będzie organizował i koordynował akcję pomocy dla rodziców niepełna 4-letnich Zachariasza Melknera i Jakuba Chabowskiego z Mikołajek, którzy zachorowali na białaczkę. W skład komitetu weszli przedstawiciele: mikołajskiego samorządu, Parafialnego Zespołu „Caritas” Przy kościele MBR w Mikołajkach, mieszkańców Mikołajek oraz po jednej osobie wytypowanej przez rodziny obu chorych chłopców.



Zebrane fundusze sukcesywnie będą przekazywane rodzicom chorych chłopców. Zbiórki pieniędzy prowadzone będą podczas najważniejszych imprez organizowanych na terenie miasta i gminy Mikołajki, a także podczas organizowanych z myślą o Zachariaszu i Jakubie akcjach charytatywnych.

W okresie od 18 lutego do 21 marca 2011 r., łącznie zebrano kwotę w wysokości 7.943,42 zł. Zbiórki prowadzone były:

w Centrum Kultury „Kłobuk” w Mikołajkach, ul. Kolejowa 6, podczas egzaminu zawodników koła rekreacyjno – sportowego „Terlik Team”, na jeziorze Tałty, podczas zawodów w wędkarstwie podlodowym, w Miejskiej Hali Sportowej w Mikołajkach, ul. Papieża Jana Pawła II 7, podczas turnieju piłkarskiego Puchar Ligi Mikołajki Jarguz Cup, w Hoteliku Żelwagi w Żelwagach 6, podczas Balu Myśliwych, w Delikatesach Centrum w Mikołajkach, ul. Wileńska 5, w Centrum Kultury „Kłobuk” w Mikołajkach, ul. Kolejowa 6, podczas rozstrzygnięcia

Plebiscytu na „Arka”, w Mikołajkach, podczas imprezy „Chwila z poezją”.

Najpopularniejszego Sportowca i Trenera Miasta i Gminy Mikołajki 2010, na jeziorze Sniardwy, podczas treningu lodowego Ice Attack, w Hotelu Robert's Port w Starych Sadach, podczas Balu Sportowca, w Dyskonce Spożywczym w Mikołajkach, ul. Szkolna 6; w Centrum Kultury „Kłobuk” w Mikołajkach, ul. Kolejowa 6, podczas imprezy pt. „My też umiemy ratować”, w Delikatesach Centrum w Mikołajkach, ul. Wileńska 5, w Ewangelickim Domu Opieki

Przez cały czas można także dokonywać wpłat indywidualnych na rachunek bankowy:

BS Mikołajki nr rachunku: 95 9350 0001 0007 5806 5000 0101 – Parafialny Zespół Caritas Przy Kościele M.B. Różańcowej, ul. Michała Kajki 27, 11-730 Mikołajki z dopiskiem: „Dla Jakuba i Zachariasza”.

Czekamy także na Wasze pomysły i sugestie odnośnie form pomocy:

pomoc@mikolajki24.com

OGŁOSZENIA I KOMUNIKATY

BURMISTRZ MIKOŁAJEK

ogłasza konkurs na stanowisko "DYREKTORA CENTRUM KULTURY „KŁOBUK”
W MIKOŁAJKACH

I. Wymagania niezbędne:

1. obywatelstwo polskie;
2. wykształcenie wyższe, preferowane o kierunkach związanych z kulturą, zarządzaniem i marketingiem,
3. 5 letni staż pracy, preferowane będą kandydatury osób, które pełniły funkcje kierownicze lub podejmowały pracę związaną z organizowaniem i prowadzeniem działalności kulturalnej,
4. znajomość zagadnień z zakresu : finansów publicznych, zamówień publicznych, przepisów prawa w zakresie działalności kulturalnej, pozyskiwania środków finansowych pozabudżetowych na działalność kulturalną,
5. brak przeciwwskazań zdrowotnych do wykonywania pracy na stanowisku kierowniczym, pełna zdolność do czynności prawnych i korzystanie z pełni praw publicznych.
6. nieskazanie prawomocnym wyrokiem sądu za umyślne przestępstwo ścigane z oskarżenia publicznego lub umyślne przestępstwo skarbowe.
7. niekaralność zakazem pełnienia funkcji kierowniczych związanych z dysponowaniem środkami publicznymi, o których mowa w art. 31 ust. 1 pkt 4 ustawy z dnia 17 grudnia 2004r. o odpowiedzialności za naruszenie dyscypliny finansów publicznych (Dz. U. z 2005r. Nr 14, poz. 114 z późn. zm.).
8. umiejętność organizacji pracy i kierowania zespołem pracowników.

II. Oferta kandydata powinna zawierać:

1. wniosek o przystąpienie do konkursu wraz z uzasadnieniem ,
2. wypełniony kwestionariusz osobowy,
3. życiorys /CV/,
4. pisemną koncepcję funkcjonowania Centrum Kultury „Kłobuk” w Mikołajkach w szczególności w zakresie organizacji pracy CK „Kłobuk”, oferty edukacyjno – kulturalnej Centrum dla dzieci, młodzieży i dorosłych, działalności kulturalnej i promocji gminy, w tym pozyskiwania środków na tą działalność oraz formy współpracy z pozostałymi gminnymi jednostkami organizacyjnymi i organizacjami pozarządowymi,
5. oryginały lub poświadczone przez kandydata za zgodność z oryginałem kopie świadectw pracy,
6. oryginały lub poświadczone przez kandydata za zgodność potwierdzających oryginałem kopie dokumentów potwierdzających wykształcenie i posiadane kwalifikacje oraz ukończone kursy i szkolenia;
7. aktualne zaświadczenie lekarskie wystawione przez lekarza medycyny pracy o braku przeciwwskazań zdrowotnych do wykonywania pracy na stanowisku kierowniczym,
8. oświadczenie o niekaralności za umyślne przestępstwa ścigane z oskarżenia publicznego lub umyślne przestępstwa skarbowe,
9. oświadczenie o pełnej zdolności do czynności prawnych oraz korzystaniu z pełni praw publicznych, "10. oświadczenie, że kandydat nie był karany karą dyscyplinarną oraz nie toczy się przeciwko niemu postępowanie dyscyplinarne,
11. oświadczenie , że kandydat nie był karany zakazem zajmowania stanowisk kierowniczych oraz stanowisk związanych z dysponowaniem środkami publicznymi,
12. pisemne oświadczenie o treści: „ wyrażam zgodę na przetwarzanie moich danych osobowych zawartych w ofercie pracy dla potrzeb procesu rekrutacji, zgodnie z ustawą z dnia 29 sierpnia 1997 roku o ochronie danych osobowych / Dz.U. z 2002 roku Nr 101 poz.926 z późniejszymi zmianami/.

Wymagane dokumenty aplikacyjne należy składać w siedzibie Urzędu Miasta i Gminy w Mikołajkach /w sekretariacie / lub pocztą na adres: Urząd Miasta i Gminy, ul. Kolejowa 7, 11 – 730 Mikołajki w zamkniętej kopercie z podanym adresem zwrotnym i dopiskiem „ Konkurs na stanowisko Dyrektora Centrum Kultury KŁOBUK w Mikołajkach” w terminie do dnia 6 maja 2011 roku do godziny 15.00.

III. Informacje dodatkowe:

1. Kandydaci na stanowisko Dyrektora mają możliwość zapoznania się z warunkami organizacyjno-finansowymi CK „Kłobuk” i regulaminem konkursu na stronie internetowej www.bip.mikolajki.pl lub w Urzędzie Miasta i Gminy w Mikołajkach codziennie od poniedziałku do piątku w godz. od 11.00 do 15.00 w pokoju 107.
2. Konkurs przeprowadzi Komisja Konkursowa powołana przez Burmistrza Mikołajek w terminie do 2 miesięcy od daty ukazania się ogłoszenia.
3. Zgłoszenie udziału w konkursie wraz z motywacją oraz wymagane oświadczenia muszą być podpisane odręcznie.
4. O terminie i miejscu przeprowadzenia konkursu kandydaci zostaną powiadomieni pisemnie lub telefonicznie.
5. Aplikacje, które wpłyną do Urzędu po wyżej określonym terminie nie będą rozpatrywane.
6. Informacja o wyniku naboru będzie umieszczona na stronie internetowej Biuletynu Informacji Publicznej / www.bip.mikolajki.pl / i na tablicy informacyjnej Urzędu.

OFERTA SPRZEDAŻY NIERUCHOMOŚCI

Gmina Mikołajki zachęca mieszkańców do inwestowania w nieruchomości na terenie miasta i gminy Mikołajki.

Oferujemy tereny przewidziane pod budownictwo mieszkaniowe jednorodzinne, w atrakcyjnych cenach, między innymi :

1. Działki położone w Mikołajkach przy ul. Bocianiej o nr geod. od 350/36 do 350/44. Powierzchnia nieruchomości 0,1200 ha, 0,1250 ha i 0,1752 ha. W zasięgu sieci wodociągowa, kanalizacyjna, energetyczna. Przetarg na sprzedaż działek odbędzie się około 1 czerwca 2011 roku.
2. Działki położone w Mikołajkach przy ulicy M.Kajki/Dybowska przeznaczone pod budownictwo mieszkalne jednorodzinne o nr geod. 509/8 pow. 0,1355 ha, 509/7 o pow. 0,0983 ha, 509/5 o pow. 0,1493 ha, 509/4 o pow. 0,1153 ha i 509/3 o pow. 0,1423 ha. W zasięgu sieci: wodociągowa, kanalizacyjna, energetyczna i gazowa. Przetarg odbędzie się w dniu **15 kwietnia 2011 roku**.
3. Działki położone w Mikołajkach przy ul. T.Kościuszki przeznaczone pod budownictwo mieszkalne jednorodzinne o nr geod. 339/3 i 337/6 o łącznej pow. 0,0981 ha, 344/1 o pow. 0,0652 ha i 342/6 o pow. 0,0910 ha. W zasięgu sieci: wodociągowa, kanalizacyjna, energetyczna. Przetarg odbędzie się około 1 czerwca 2011 roku.
4. Działki z pięknym widokiem na Jezioro Tałty położone w Tałtach w sąsiedztwie przystanku autobusowego, przewidziane pod budownictwo mieszkalne jednorodzinne o nr geod. 138/4 o pow. 0,2131 ha, 138/5 o pow. 0,1536 ha, 138/6 o pow. 0,1685 ha, 138/7 o pow. 0,1977 ha. W zasięgu sieci: wodociągowa, kanalizacyjna, energetyczna. Przetarg odbędzie się około 1 czerwca 2011 roku.

Dodatkowo Gmina Mikołajki ma do zaoferowania atrakcyjną nieruchomość zabudowaną budynkiem mieszkalnym, położoną przy zabytkowej, wiodącej wzdłuż brzegu Jeziora Mikołajskiego ulicy Kajki. Doskonała lokalizacja nad jeziorem (zaledwie 10 m od j. Mikołajskiego), w dogodnej odległości od gwarliwego centrum Mikołajek, gwarantująca spokój i piękny widok, przy zachowaniu dogodnej komunikacji z miejskim rynkiem i Wioską Żeglarską. **Działka o nr geod. 445/31 pow. 0,0297 ha.** Przetarg na sprzedaż przedmiotowej nieruchomości odbędzie się w dniu **3 czerwca 2011 roku**.

Więcej informacji znajdziecie Państwo na stronie internetowej: www.bip.mikolajki.pl lub kontaktując się z panią Agatą Leszczyńską, tel. 87 4219056, e mail: gospodarka.gruntami@mikolajki.pl

URZĄD MIASTA I GMINY W MIKOŁAJKACH OGŁASZA

OTWARTY KONKURS NA PROWADZENIE ŚRODOWISKOWEGO DOMU SAMOPOMOCY W MIKOŁAJKACH

- I. Kwota środków przeznaczonych na realizację w/w zadania gminy w roku 2011 wynosi 1.000 złotych miesięcznie na osobę (brutto)
- II. Do konkursu mogą przystąpić: stowarzyszenia, fundacje, osoby prawne i jednostki organizacyjne kościołów i związków wyznaniowych, stowarzyszenia jednostek samorządu terytorialnego, jednostki organizacyjne podległe administracji publicznej lub przez nie nadzorowane.
- III. Termin i miejsce składania ofert:
 1. Ofertę na realizację zadania należy składać w terminie do dnia 6 maja 2011 roku – do godz. 10.00
 2. Oferty należy składać w sekretariacie Urzędu Miasta i Gminy w Mikołajkach – pokój nr 102
- IV. Zasady składania ofert:
 1. Ofertę należy złożyć na „formularzu oferty” dostępnym w Urzędzie Miasta i Gminy w Mikołajkach w pokoju nr 108 lub na stronie www.bip.mikolajki.pl.
 2. Ofertę należy złożyć w zamkniętej kopercie opatrzonej pieczętką oferenta z dopiskiem „OTWARTY KONKURS NA PROWADZENIE ŚRODOWISKOWEGO DOMU SAMOPOMOCY W MIKOŁAJKACH”
- V. Tryb rozpatrywania ofert:
 1. Złożone oferty zostaną rozpatrzone w dniu 6 maja 2011 o godz. 10.30 w pokoju 108 Urzędu Miasta i Gminy w Mikołajkach.
 2. Złożone oferty ocenia pod względem formalnym i merytorycznym (zgodnie z kryteriami Oceny Ofert) Komisja Konkursowa (działająca w oparciu o Regulamin Pracy Komisji Konkursowej) przedstawiając Burmistrzowi Miasta swoją opinię.
 3. Burmistrz Miasta Mikołajki, biorąc pod uwagę opinię Komisji Konkursowej, dokonuje wyboru najkorzystniejszej oferty i podpisuje z wybranym oferentem umowę na realizację zdań.
- VI. Inne uwagi
Dopuszcza się składanie ofert wieloletnich (5 lat)
- VII. Informacje szczegółowe dotyczące konkursu można uzyskać pod numerem telefonu:
(087) 42 19 050 lub (087) 42 19 054.

URZĄD MIASTA I GMINY W MIKOŁAJKACH OGŁASZA:

OTWARTY KONKURS NA WYKONANIE W 2011 ROKU ZADANIA PN. „ORGANIZACJA OGÓLNOPOLSKIEGO PRZEGLĄDU MAŁYCH FORM TEATRALNYCH DZIECI I MŁODZIEŻY Z UPOŚLEDZENIEM UMYSŁOWYM”

- I. Do konkursu mogą przystąpić: stowarzyszenia, fundacje, osoby prawne i jednostki organizacyjne kościołów i związków wyznaniowych, stowarzyszenia jednostek samorządu terytorialnego, jednostki organizacyjne podległe administracji publicznej lub przez nie nadzorowane.
- II. Środki na realizację zadania
W projekcie budżetu na 2011 rok na dotację zabezpieczono kwotę 5.100 zł.
- III. Termin i miejsce składania ofert:
 1. Ofertę na realizację zadania należy składać w terminie do dnia 28 kwietnia 2011 roku – do godz. 10.00
 2. Oferty należy składać w sekretariacie Urzędu Miasta i Gminy w Mikołajkach – pokój nr 102
- IV. Zasady składania ofert:
 1. Ofertę należy złożyć na „formularzu oferty” dostępnym w Urzędzie Miasta i Gminy w Mikołajkach w pokoju nr 108 lub na stronie BIP.
 2. Ofertę należy złożyć w zamkniętej kopercie opatrzonej pieczętką oferenta z dopiskiem „Otwarty konkurs na wykonanie w 2011 roku zadania pn. organizacja ogólnopolskiego przeglądu małych form teatralnych dzieci i młodzieży z upośledzeniem umysłowym”
- V. Tryb rozpatrywania ofert:
 1. Złożone oferty zostaną rozpatrzone w dniu 28 kwietnia 2011 roku o godz. 10.30 w pokoju 108 Urzędu Miasta i Gminy w Mikołajkach.
 2. Złożone oferty ocenia pod względem formalnym i merytorycznym (zgodnie z kryteriami Oceny Ofert) Komisja Konkursowa (działająca w oparciu o Regulamin Pracy Komisji Konkursowej) przedstawiając Burmistrzowi Miasta swoją opinię.
 3. Burmistrz Miasta Mikołajki, biorąc pod uwagę opinię Komisji Konkursowej, dokonuje wyboru najkorzystniejszej oferty i podpisuje z wybranym oferentem umowę na realizację zdań.
- VI. Informacje szczegółowe dotyczące konkursu można uzyskać pod numerem telefonu:
(087) 42 19 050 lub (087) 42 19 054

Prezentujemy Państwu kalendarz imprez na 2011 rok, jeżeli ktoś z Państwa jest organizatorem jakichś imprez, które będą odbywały się w naszej Gminie w tym roku i chciałby umieścić je w kalendarzu gminnym prosimy o kontakt pod nr tel. 87 4219057

KALENDARZ IMPREZ NA 2011 ROK

MAJ

30.04 – Otwarcie sezonu Żeglarskiego w Mikołajkach, organizator: Urząd Miasta i Gminy, tel. (087) 4219050, Mazurski Klub Żeglarski, miejsce: Mazurski Klub Żeglarski, Wioska Żeglarska w Mikołajkach, - koncert szantowy
30.04 – 03.05 – Muzyczna Majówka z Wioską Żeglarską, organizator Wioska Żeglarska w Mikołajkach, tel. (087) 4216040, miejsce: Wioska Żeglarska
30.04 – 01.05 – Inauguracja Żeglarskiego Grand Prix Mikołajek, organizator: Wioska Żeglarska w Mikołajkach, Gmina Mikołajki, impreza objęta patronatem Burmistrza Mikołajek, miejsce: Wioska Żeglarska
28 – 29 – X Regaty o Puchar Prezesa NBP – organizator: Narodowy Bank Polski

CZERWIEC

12 – Piknik „Bezpieczne wakacje” – organizator Sołectwo Baranowo, Zespół Szkół w Baranowie, tel. 87 4213015, Rada Rodziców przy ZS w Baranowie, CK „Kłobuk” w Mikołajkach, tel. 87 4219871
17 - 19 – XVI Międzynarodowe Żeglarskie Mistrzostwa Polski Branży Teleinformatycznej IT CUP 2011 – organizator: Biuro Inicjatyw Koncept, Miejsce Wioska Żeglarska
22 – 26 – Muzyczna czerwcowka z Wioską Żeglarską – organizator: Wioska Żeglarska, tel. 87 4216040, miejsce: Wioska Żeglarska w Mikołajkach
24 – 25 - Akcja PGNiG „Bezpiecznie nad wodą” Puchar Polski – Delphia, organizator Stowarzyszenie Regatowe Delphia 24, Gmina Mikołajki, tel. (087) 4219057, Promo Sailing Group, tel. (89) 5215034, Stowarzyszenie Regatowe Delphia 24, Wioska Żeglarska w Mikołajkach, tel. (087) 4216040, impreza objęta patronatem Burmistrza Mikołajek, miejsce: Wioska Żeglarska
24 – 25 – Eliminacje do Żeglarskiego Grand Prix Mikołajek, organizator: Wioska Żeglarska, tel. 87 4216040, Gmina Mikołajki, miejsce: Wioska Żeglarska

LIPIEC

01 - 03 – Dni Mikołajek, organizator Gmina Mikołajki tel. (087) 4219050, impreza objęta patronatem Burmistrza Mikołajek , miejsce: Plac Wolności, amfiteatr
02 – IV Festiwal Rybny „Rybkę na zdrowie”, organizator Gmina Mikołajki, tel. (087) 4219050, impreza objęta patronatem Burmistrza Mikołajek, miejsce: Plac Wolności w Mikołajkach
09 – V Piknik Italo Polo Disco – organizator: CK „Kłobuk” w Mikołajkach, tel. 87 4219871, miejsce: plac przy CK „Kłobuk” w Mikołajkach
29 – 31 – XXXIII Festiwal Szantowy, organizator Wioska Żeglarska w Mikołajkach, tel. (087) 4216040, Gmina Mikołajki, tel. (087) 4219057, impreza objęta patronatem Burmistrza Mikołajek, miejsce: amfiteatr, Wioska Żeglarska

SIERPIEŃ

5 – 7 - XXXIII Regaty o Puchar Prezesa PZZ oraz eliminacje do Grand Prix Mikołajek, organizator PZZ, Wioska Żeglarska w Mikołajkach, tel. (087) 4216040, Gmina Mikołajki, tel. (087) 4219057, impreza objęta patronatem Burmistrza Mikołajek, miejsce: Wioska Żeglarska
07 – Koncert Mazury Cud Natury – organizator Zarząd Województwa, tel. 89 52-19-174, Gmina Mikołajki, tel. 87 4219050, miejsce: jez. Mikołajskie
12 – 14 - XVIII Żeglarskie Otwarte Mistrzostwa Polski Dziennikarzy, organizator Warmińsko – Mazurskie Towarzystwo Żeglarskie, miejsce: Wioska Żeglarska
13 – II Mikołajski Cover Day – organizator: CK „Kłobuk” w Mikołajkach, tel. 87 4219871, miejsce: amfiteatr miejski
21 – Dzień Ratownictwa Wodnego – organizator: Mazurskie WOPR, Gmina Mikołajki, CK „Kłobuk”, Wioska Żeglarska, miejsce: plaża miejska
26 – 28 - Eliminacje do Żeglarskiego Grand Prix Mikołajek, organizator: Wioska Żeglarska, tel. 87 4216040, Gmina Mikołajki, miejsce: Wioska Żeglarska

WRZESIEŃ

4 – Dożynki Gminne, organizator CK „Kłobuk” w Mikołajkach, tel. (087) 4219871
16 – 18 - Eliminacje i zakończenie Żeglarskiego Grand Prix Mikołajek, organizator: Wioska Żeglarska, tel. 87 4216040, Gmina Mikołajki, miejsce: Wioska Żeglarska
22 – 25 – Rajdowy weekend z Wioską Żeglarską, organizator: Wioska Żeglarska, tel. 87 4216040, miejsce: Wioska Żeglarska
23 – 25 – 68 Rajd Polski, eliminacje Mistrzostw Europy i Polski, organizator: PZM, tel. (22) 8499361, Gmina Mikołajki, tel. (87) 4219050

LISTOPAD

5 – Zaduszki Żeglarskie, organizator CK „Kłobuk” w Mikołajkach tel. (087) 4219871, Wioska Żeglarska w Mikołajkach tel. (087) 4216040, Parafia Matki Bożej Różańcowej w Mikołajkach tel. (087) 4216076, Gmina Mikołajki, tel. (087) 4219057, miejsce: kościół MB Różańcowej w Mikołajkach, restauracja Sielawa

GRUDZIEŃ

3 – Mikołajki w Mikołajkach, organizator CK „Kłobuk” tel. (087) 4219871, Gmina Mikołajki tel. (087) 4219050, Klub Radnych Mikołajki, impreza objęta patronatem Burmistrza Mikołajek, miejsce: CK „Kłobuk”

